



Z P R A V O D A J

NÁRODNÍ RADY SFŘ

2006 - 2009

ČÍSLO 11

ÚNOR 2009

CO PRO MNE ZNAMENÁ SPOLEČENSTVÍ?

Já a moje společenství. Jaký mám k němu vlastně vztah a co pro mne znamenají jednotliví členové – spolubratři a spolusestry?

Když jsem začala navštěvovat společenství v Hodoníně, byla jsem velmi šťastná, že mohu patřit do františkánské rodiny. Pokorně bych čekala třeba i deset let, než bych mohla vyslovit své ANO svému Králi Lásky. Na tolik jsem si uvědomovala vážnost a zodpovědnost milosti, které se mi dostalo. A tímto způsobem jsem i nahlížela na své nové spolubratry a naše představené františkány kněze i bratry. Snažila jsem se chápat a učit se (dodnes a neustále) co vše do této služby patří a co obnáší.

A tak se mi začal otvírat obraz i té druhé stránky. Stále mi tam něco chybělo a přesvědčila jsem se, že je to ve všech společenstvích podobné. A jistě mi dáte za pravdu.

Naše společenství se vyvíjejí a chybí hodně vzájemné laskavosti, trpělivosti i vzájemné úcty jeden ke druhému. Každý máme své hezké jméno od křtu a také svých svatých patronů. A každé jméno něco naznačuje nebo-li má i jiný význam. Tak jako od pradávna. A představte si, že při každé neúctě k svému jménu i bratra urážíme Boha. On je Lásky a od něho vše dobré pochází. A tak podobně je to i se vztahy. Dostali jsme DAR františkánství a neznamená to, že už nic nemusíme dělat. Právě naopak, je potřeba práce a úsilí tento dar dále rozvíjet a upevňovat. Naši kněží nám připravují mnohé formační přednášky a to velmi kvalitní. Také jsou zváni mnozí hosté, kteří nám také přednášejí a objasňují nám různé důležité nauky. NR často tvrdě dává dohromady zajímavý program na tato setkání. Je to pro nás velmi důležité. Spojuje nás to v Duchu svatém a Františkově. Františkánství nám umožňuje i vzdělávání v IFS. Co bychom ještě chtěli a potřebovali? Mrzí mne a nejen mne, že je tak slabá účast na těchto setkáních. Nevěřím, že z 1000 členů je 950 těžce nemocných, kteří opravdu nemohou nikam jít. Na setkáních se vidáme téměř jedni a ti samí. Prosím tímto o zamyšlení se všech, kteří jsou vlažní a nebo jezdí raději na poutě. Toto je pro nás nepostradatelné!!! Kolik nabádání nám zanechal náš o. sv. František! Máme je vryta v srdcích?

Zdá se mi, že jsme příliš uvězněni v této konzumní společnosti. Máme tolik hojnosti a přepychu, že usínáme a sami sebe přesvědčujeme, jak vše konáme dobře a dostatečně. Jakoby jsme nechtěli být závislí na Boží ruce. Nechci z vás nikoho urazit, jen to mám na srdci a chci pozvednout ostatní, aby se nebáli jezdit. Vždy, když se rozjíždíme do svých domovů, bývá setkání nejvroucnější. Všichni patříme k sobě. Přijímám-li při slibu svého Pána do srdce a od této chvíle jako svého jediného Pána a Krále, přijímám přece i celou jeho rodinu. V našem případě rodinu františkánskou. A nechci jednou za čas vidět a setkat se se svými spolubratry a sestrami? Nemám o ně zájem? Vždyť je to jako o svatbě.

A pak si přece sami můžeme dělat radost při setkáních. Často mám myšlenky, že bychom ti, kteří jedeme na setkání přivezli nějakou drobnou radost pro spolubratra a tím bychom si udělali radost. Bylo by to jako při společném agapé. Není třeba nic kupovat. Bylo by to dobrovolné, podle možností každého, něco osobně utvořeného, maličkost pro radost.

A ještě pro všechny, kteří jsou nemocní a kteří nemohou opustit z důvodu péče nemocného, vždycky na vás myslíme v modlitbách, jako by jste byli tam s námi. PAD.

s. Lubomíra Františka

PODĚKOVÁNÍ ZA TŘÍKRÁLOVÉ SETKÁNÍ

Každé Tříkrálové setkání naší františkánské rodiny bývá něčím zvláštní a jedinečné a já se na ně zpravidla těším, ale v lednu roku 2008 jsem do kostela Panny Marie Sněžné přicházela v náladě pod psa. Když jsem si v kapli sv. Michala sedala do zadní lavice za mřížkou, nízká klenba mě tiskla k zemi skoro jako moje starosti. Radši jsem měla jít na jízdárnu za dcerou a pomáhat jí s ošetřováním jejího nemocného koně, říkala jsem si. Mýlila jsem se. Byla jsem ve správném čase na správném místě. A tohle je příběh mé mýlky:

Vztah postpubertální dívky a koně je tak trochu záhada, dokonce taková, že se jím zabývají psychologové na celém světě. Ať už jsou závěry jejich bádání jakékoli, jisté je, že vztah je to hluboký a intenzivní. Můj manžel a já jsme si ho v zásadě pochvalovali, v přesvědčení, že kůň naší dceru bezpečně přenese přes obtížná léta dospívání. Jenže její kůň si začátkem října přetrhl šlachy na přední noze, a ač jsme se řídili přesně podle pokynů veterinářky a dělali, co jsme mohli, jeho stav se nelepšil. Naopak, objevovaly se stále nové a nové komplikace. Začátkem ledna už zela v našem rodinném rozpočtu obrovská díra vinou neustále rostoucích výdajů za léky a veterináře a zaběhnuté rodinné pořádky byly totálně rozvráceny stupňujícími se požadavky na péči o zvíře. Dcera vypadala jako příslovečná hromádka neštěstí a mně docházely síly.

Při mši sv. jsem nervózně poposedávala v lavici, až mi pohled padl na modlitbu za blahoslavení čtrnácti františkánů mučedníků, připevněnou na její horní desce. Letmo jsem si ji přečetla a pak ještě jednou a znovu. A najednou mě napadlo svěřit našeho těžce nemocného koně jim. Museli mít přece se zvířaty dobré vztahy, když čtyřnohé souputníky lidí pokládali za své bratry sv. František! Bez váhání jsem je poprosila o pomoc. Vzápětí jsem ucítila odezvu. Něco se stalo – starost zmizela, jako by ji někdo odfoukl, zalila mě vlna dlouho nepoznaného klidu a klenba kaple mi přestala padat na hlavu. Konečně jsem se dokázala soustředit na to, co se dělo u oltáře, na němž jsou jména čtrnácti mučedníků zaznamenána. Po mši jsem si je přečetla – snad abychom se my, příslušníci velké františkánské rodiny, navzájem jeden druhému představili. O několik hodin později, poté, co se ze stáji vrátila domů dcera, mě nijak zvlášť nepřekvapilo, když mi se zářivým úsměvem oznámila, že antibiotika, kterými jsme dosud bezvysledně koně léčili, zabrala. Otok na noze, který se několik měsíců jen a jen zvětšoval, prý splaskl a kůň se konečně pořádně nažral.

Nevím, jestli zabrala antibiotika, ale přímluvy čtrnácti mučedníků určitě. Kůň se uzdravil a dneska je ve výborné kondici. Dcera má zase radost ze života. A tak jsem na letošní Tříkrálové setkání dorazila v úplně jiné náladě než loni. Pod nízkou klenbou kaple jsem se cítila jako doma, jako pod svorníkem, který mě spojuje s mými františkánskými příbuznými, těmi živými kolem, i těmi, kteří se zde modlili více než tři sta let přede mnou a pomohli mi v jedenadvacátém století, když jsem pomoc potřebovala. Ještě jednou – díky.

Zuzana Holasová

Evangelizace - misie 14-ti denní misie v jedné z našich farností, zaměřená především na nekřesťany a hledající.

Ale jak mohou hlásat, jestliže nebyli posláni? (...) II. Vatikánský koncil dal na tuto otázku jasnou odpověď: Církev „je povinna jít do celého světa a hlásat evangelium všemu stvoření, protože tak jí to Bůh uložil.“ A na jiném místě čteme: „Celá církev je misionářská a proto hlásat evangelium je základní povinností Božího lidu.“¹

Milí bratři a sestry z františkánské rodiny, kteří vnímáte, že vás Pán volá, abyste šli hlásat Krista k lidem, kteří ho neznají, chtěl bych vám nabídnout účast na zapojení se do evangelizační činnosti v rámci naší frant. rodiny.

Jedná se o podobný projekt, který již dělají např. naši bratři v jedné severoitalské provincii. V našich poměrech by se to dalo přirovnat např. k Antiochii nebo evangelizačním aktivitám, které se konaly v rámci dominikánské rodiny.

Kdo ?

Měl bych představu, že by to byla společná práce podobně smýšlejících bratří a sester z řad našich tří řádů (kapucíni, františkáni, minorité), františkánských sester, terciářů a františkánské mládeže.

Tedy především **františkánská rodina**. Účast by mohla být podle času, darů a schopností. Někdo by se mohl zapojit vařením, někdo modlitbou, někdo přednáškami (pro farníky i nevěřící), svědectvími, někdo praktickou organizací, atd.

¹ Pavel VI, Evangelii nuntiandi, KA-Řím, 1978, s. 39.

Kdy ?

Měl bych představu, že akce by mohla proběhnout někdy **v září/říjnu roku 2009** a mohla by trvat asi týden, přičemž by všichni nemuseli být přítomni celý týden. Tomu by předcházela společná setkání, kde by se tato akce připravovala a modlilo se za ní. První z nich proběhne 3.března v Uherském Hradišti ve františkánském klášteře.

Kde ?

Protože podobné akce, se kterými jsem se setkal nebo se jich účastnil v minulosti měly často menší úspěch proto, že chyběla návaznost, navrhuji, aby se konala tam, kde žijí např. bratři nebo alespoň nějaká složka františkánské rodiny. Napoprvé bych volil asi **místo s přítomností bratří.**

Jak ?

Konkrétní realizaci (místo, čas, způsob) bych rád nechal **ve velké míře na přípravné skupině**, která by se sešla v březnu a pak to **předložil ke schválení v našich vedeních**. Co se týká mé předběžné představy, tak bych rád celý projekt směřoval k lidem, kteří nejsou aktivně věřící a do kostela nechodí (tzn. je tu rozdíl od klasických lidových misí, kde se jedná o jinou cílovou skupinu). Součástí přítomnosti evangelizační skupiny na daném místě by mohlo být: modlitba za hledající a nevěřící lidi na daném místě, půldenní nebo večerní program, na který bychom osobně pozvali obyvatele místa buď formou letáku nebo osobního pozvání. Kontakt s určitými skupinami lidí a případný program pro ně na základně. Formace věřících pro kontakt s těmi, kdo hledají svou víru, atd.....

V Uherském Hradišti dne 21.12.2008

Díky bratr Jakub F. Sadílek ofm

Přikládám v příloze dotazník pro ty, kdo by se chtěli do této činnosti nějak zapojit.

Především prosím o modlitbu.

ZDENIČKA

Ve Zpravodaji č. 4 v roce 2007 jsem se s vámi podělila o krásném rozloučení se Zdeničkou. Víme všichni, že u Boha není nic nemožného. A stalo se, že asi před 3/4 rokem jsem jen tak pustila stanici NOE. Probíhal záznam jedné starší Primiční mše sv. novokněze. A tak jsem si v té radosti na tu chvíli sedla. Kamera zabírala různé pohledy a kochala jsem se průvodním slovem a také novokněžským kázáním a kázáním kněze-otce, který má na starosti bohoslovce v semináři.

A najednou kamera vzala do svého obrazu Zdeničku. Byla nejkrásnější ze všech přítomných lidí. Byla jak nevěsta v tom modrém kroji s jemnou kraječkou kolem tváře pod běloučkým šátkem. Bylo vidět, jak šťastně prožívá všechnu milost otevřeného nebe, zářila Světlem. Milovala tolik Boha, že dodnes mi zní mnohá její slova o vyjadřování lásky Láске. A mě Bůh obdařil tímto svědectvím o tom, že Zdenička je šťastná ve Světle a čeká s ostatními svatými dušemi na druhý příchod Pana Ježíše. Věřím tomuto vzkazu pro mne a dělím se o tuto radost s vámi. Kéž nás toto znamení Lásky i jiné podobné utužují, posilují a provázejí na naší cestě k Bohu, tam domů, odkud jsem vyšli. Od Otce zpět k Otcí.

Lubomíra Kmentová

CO BYLO?

Z JEDNÁNÍ NÁRODNÍ RADY

ze dne **17.1. 2009**

Přítomni: Václav Němec OFS, František Reichel OFS, Marie Stará OFS, Markéta Strašíková OFS, Marie Magdalena Janáčková OFS, Lubomíra Kmentová OFS, Marie Schneiderová OFS, P. Bonaventura Štivar OFM Cap., P. Sebastian Kopec OFM Conv.

Host: Česlav Křížala OFM

Omluveni: P. Antonín Klaret Dabrowski OFM, Jiří Zajíc OFS

Doba jednání: Brno kapucíni 9.30 – 15.30

1. Koordinační tým

- a) NR vzala na vědomí ústní zprávu br. Fr. Reichla o průběhu a závěrech generální kapituly SFŘ v Budapešti, písemnou zprávu předá sekretariátu do příštího zasedání NR, vyúčtování své účasti předá hospodáři do 31.1.2009.
- b) NR po úpravách schválila br. F. Reichlem předložené složení organizačního výboru pro zajištění konference o sv. Anežce České dle přílohy č. 1, jeho předseda br. F. Reichl na příštím jednání NR předloží plán organizačně materiálního zajištění konference s jejím programem a rozpočtem.
- c) NR schválila návrh programu, volebního a jednacího řádu VNK 6.6.-7.6.2009 Velehrad a NM svolá volební národní kapitolu dle národních stanov.
- d) Zprávu o roční inventarizaci přednesenou s. M. M. Janáčkovou vzala NR na vědomí (příloha č. 6)
- e) Návrh zprávy o hospodaření a životě NBS pro VNK předloží na příštím jednání NR hospodář se ZNM.
- f) NR potvrzuje nové logo SFŘ v ČR dle přílohy.
- g) P. Bonaventura pomůže s vydáváním Zpravodaje tak, aby vycházel do měsíce po zasedání NR.

2. Sekretariát

- a) Sekretář informoval o činnosti sekretariátu od posledního zasedání NR. K 31.12.2008 rozhodnutím provinciála františkánů P. J. M. Dohnala OFM byla zrušena MBS SFŘ Bílá Voda, Česká Třebová, Sobiňov-Sopoty, Opočno, Volfratice a Žďár. Ministři MBS vyrozumění dopisem.
- b) Řešit MBS Valašské Meziříčí – s. M. Schneiderová Brandýs nad Orlicí – s. M. Stará
- c) Dopis MBS SFŘ Ostrava z 18.9.2008 projednal osobně NM na jejich VK 6.12.2008 a dotazy zodpověděl.
- d) NR projednala dotaz br. Josefa Švába z 2.1.2009 ze zrušeného MBS SFŘ Velký Beranov, seznámila se s příslušnými doklady z archivu NBS a rozhodla, že pokud chce být znovu členem SFŘ, musí projít procesem přijetí dle stanov v některém MBS SFŘ.
- e) CIOFS potvrdila vyrozumění o konání VNK 6.6.-7.6.2009 na Velehradě.
- f) Evidenci členů, MBS, VK a BPV bude ode dneška do konání VNK spravovat P. Bonaventura. Sekretář mu urychleně předá veškeré nutné podklady.

3. Formační tým

- a) Formaci NR na téma Bratrství jako základní prvek spirituality sv. Františka provedla s. M. M. Janáčková
- b) NR schválila program jarního formačního semináře ve dnech 13.-14.3.2009 v Brně a modlitbu za VNK
- c) NR schválila formační materiály pro základní formaci uchazečů (Základní pojmy víry a sv. František – zpracoval br. Václav Petr Němec, projednáno NR 21.7.2007) a kandidátů (Počáteční formace – zpracovala s. Štěpánka Popková, projednáno NR 2.2.2008, proškolen P. Bonaventurou na formačním semináři 7.-9.3.2008), materiály jsou k dispozici na našich webových stránkách.
- d) Na výzvu generální kapituly SFŘ rozhodla NR pomoci se zakládáním SFŘ v Estonsku. Návrh postupu pro letošní rok připraví br. F. Reichl do 31.5.2009.
- e) NR rozhodla požádat člena našeho řádu P. Františka Cincialu, člena MBS Zlín o službu vícepostulátora v procesu beatifikace Dr. Noska. Službu s P. F. Cincialou projedná br. F. Reichel.

4. Konference národních asistentů:

P. Sebastián informoval NR, že novým předsedou Konference národních asistentů byl dnešního dne zvolen P. Bonaventura Štivar OFMCap.

Datum dalšího zasedání NR:

4.4.2009 – Brno, kapucíni 9.30 hod

ODPOVĚDI NA DOTAZNÍK K PODZIMNÍMU SEMINÁŘI 2008

Jsi spokojený(á) s programem semináře?

Ano – 28x

Ano, velmi 3x

Zaškrtnuto bez dalšího 3x

Jistě! Lepší než četba knihy.

Ano. Čas strávený poslechem zasedání NR by se dal využít líp.

Ano, jen jsem přesně nepochopila ukázkou jednání NR, myslím, že by šel čas lépe využít k formaci.

Uvítala bych konkrétní návrh formace, jako byly na jaře materiály pro kandidaturu.

Jsi spokojený(á) se strukturou semináře?

Ano 28x

Zaškrtnuto bez dalšího 3x

Výborné! Slyšet a vidět!

Spokojená.

Ano, velmi.

Ano – byla jsem jen v sobotu.

Byly pro mne přednášky srozumitelné?

Ano 26x

Ano, velmi 2x

Ano, byly velmi dobré.

Zaškrtnuto bez dalšího 2x

Byly náročné, při dobré pozornosti srozumitelné.

Byly; je dobré, že jsou texty k dispozici buď hned nebo později na internetu.

Přednáška srozumitelná, dobře strukturovaná; vyhovuje mi podrobnější dovysvětlování P. Bonaventury. Uvítala bych k přednášce diskuzi, ale obávám se, že by to bylo časově velmi náročné, hlavně proto, že nejsme zvyklí se otevírat ani ptát se.

Nepřesáhly moje schopnosti vnímat.

Docela ano.

Ano, uvítal bych tištěný text a zvukovou nahrávku pro osvěžení po nějakém čase.

Ano, ale dost náročné.

Vyhovuje ti, že je seminář 2denní nebo ti víc vyhovoval 3denní ?

2denní 16x

3denní 9x

Vyhovuje mi, že mohu přijet jen na sobotu, když v pátek není přednáška, ale 3denní seminář má také něco do sebe, člověk se víc ztiší a nasměruje.

Oboje má své výhody.

Čím déle, tím lépe, ale je to o času účastníků.

Je mi to jedno.

Vzhledem k zaměstnání 1denní 3x

Ve 3denním je víc prostoru ke sdílení.

2denní vyhovuje, pro vzdálenější je to málo.

Hodí se mi 2denní, ale více bych brala sobotu a neděli. V pátek jsem obvykle v práci a nezvládám přijet.

Dle okolností a vzdáleností.

Co postrádám, co bych uvítala?

Prostor pro sdílení.

Uvítala bych nějaké materiály z přednášek vytištěné předem (zaplatila bych je), abych si mohla při přednášce jen dopisovat poznámky a lépe sledovat výklad. Uvítala bych na pár místech umístěný program semináře.

Zkušenosti jiných společenství, co se osvědčilo; texty přednášek by mohly být k dispozici už na semináři; každý nemá internet, aby si je stáhl.

Jsem vděčná, že jsem tu mohla být. Uvítala bych prostor ke zpovědi, protože poznání, které se nám dostane je tak výjimečné. A když se vám to stane po 50ti letech, je nutná pomoc kněze.zem se zachvěje pod nohama a srdce, duše se stáhne bolestí viny.

Jsem spokojená s tím, co je, nejsem moc zkušená.

Děkuji přednášejícím za jejich přípravu a čas, který nám věnují.

Program je obohacující a kvalitní. Díky za přípravu.

Více konkrétních návrhů pro práci formátora. Zcela zbytečně vypadl poslední bod o povolání, který jsem dle programu očekávala a kvůli kterému jsem též přijela. Zkrátit diskuzi!!

Velice drahý je nocleh v Petrinu, přijela jsem raději až ráno - i oběd v restauraci - následujeme chudobu sv. Františka?

Mše sv. v pátek večer v kapli Petrina 2x

Víc bratří a sester.

Uvítal bych výtah z přednášek v tištěné formě. Nestíhám dělat si poznámky a věnovat se zároveň chápání.

Jsem spokojena úplně se vším.

Uvítal bych rozlišení křesťanské spirituality od jiných známějších světových spiritualit a v čem nám mohou ublížit.

Vím, že je to neuskutečnitelné, raději bych takto oslavovala neděli – dát neděli duši a duši neděli a s radostí bych se takto zúčastňovala.

Vadí mi několikanásobná změna časů jednotlivých programů, hlavně ta uskutečněná na poslední chvíli.

Vzájemné sdílení, abychom se více poznali. Třeba ten odpolední program by mohl být tomuto přizpůsoben.

Program je k duchovnímu obohacení.

Nemusím Powerpoint reprezentace. Radši bych obyčejnou přednášku s živým kontaktem s přednášejícím.

V rámci daného času vše bylo dobré, nic nepostrádám. Oceňuji vyváženost mezi duchovní stránkou setkání (mše, modlitba) a její naučnou a poznávací částí.

Svědectví, praktické zkušenosti, novosti.

Vcelku jsem spokojen.

Více prostoru pro tichou adoraci před NSO.

Ty záznamy z přednášek aby byly na našich stránkách tištěné i zvukové. To by bylo dokonalé. Myslím i pro nás přítomné, abychom se mohli k tomu vracet. Takto to po čase upadne v zapomnění a myslím, že je to škoda.

Odevzdaných dotazníků bylo 38.

Zpracovala Marie Stará

XXVIII. ROČNÍK CYRILOMETODĚJSKÉ POUTI ZAHÁJEN



Tentokrát nejstarší kostel v Čechach – sv. Klement na Levém Hradci praskal ve švech. 14. února 2009 - přesně v den 1240 výročí smrti sv. Cyrila v Římě se nás zde sešlo 86. Mši sv. sloužil pan děkan ze Křtin Jan Peňáz, homilii pronesl jáhen Jan Pečený, OFS (viz níže). Po mši svaté jsme se vydali na cestu, nejdříve po ledovce k Vltavě a převozem na pravý břeh, potom vzhůru Zdib a přes Ďáblice a makovice do Vinoře. Celkem 20 km. Na 2. etapu se nás při mši sv. ve Vinoři sešlo 33. Po ní jsme se vydali přes Horní Počernice a klánovický les do Úval (rodiště arcibiskupa Arnošta z Pardubic) dále ke starobylému kostelu na Hradešíně (22 km). A cestou jsme se oba dny podle tradice modlili všechny čtyři růžence: radostný za církev v naší vlasti, světla za Evropu a mír, bolestný za nás poutníky a za všechny nám blízké (tedy i za vás, kteří toto čtete) a slavný na úmysl sv. Otce. Kdo má zájem může se připojit na 3. etapu 14. března, buď pěšky nebo i připojit v modlitbách.



Cyrlometodějská pouť – kázání

(Levý Hradec 14.2.2009)

Milí poutníci,
scházíme se opět na významném místě našich náboženských dějin, abychom účastí na Kristově oběti započali další, v pořadí již 28. ročník Cyrlometodějské pěší pouti z Levého Hradce na Velehrad. Ve shodě s tradicí této pouti chceme vyjádřit vděčnost za dar víry, kterou na naše území přinesli v roce 863 po Kr. slovanští věrozvěstové Cyril a Metoděj.

Tradice poutí je v církvi dávná. Vždyť už dějiny vyvoleného židovského národa začínají čtyřicetiletou poutí do zaslíbené země. V Novém zákoně pak sami čteme o tradiční pouti do Jeruzaléma, které se účastnil i sám Ježíš. Ve středověku se křesťanská pouť stává zážitkem víry. Cesta na poutní místa je často dlouhá (Mimoходом: ta naše bude mít kolem 300 km), je to cesta namáhavá a spojená s mnoha odříkáními. Mezi nejoblíbenější poutní místa se vedle Jeruzaléma a dalších míst svaté země řadí Řím s hroby apoštolských knížat Petra a Pavla a mnoha dalších mučedníků a vyznavačů. I v naší zemi vznikla v průběhu věků celá řada poutních míst, zejména těch, které jsou spojována s úctou Bohorodičky Panny Marie.

Proč je ale fenomén náboženské pouti tak pevně zakořeněn v životě křesťana, že jej ani období totalitního režimu v naší zemi nedokázalo zcela vykořenit? Odpověď na tuto otázku by si měl umět dát každý z nás sám. Souvisí totiž s odpovědí na otázku, proč se dnes na této pouti a na tomto místě nacházím právě já.

Odpovědi mohou být různé, ale jistě se shodneme v tom, že jsme tu dnes proto, abychom něco Bohu nabídli a zároveň doufáme, že něco získáme. Co nabízíme? Jsou to naše modlitby, předsevzetí, oběti spojené s vlastním fyzickým putováním, organizační a podpůrné práce apod. Co bychom rádi získali, je řada konkrétních milostí a Božích obdarování; dále pak autentický prožitek putujícího Božího lidu na cestě do nebeského království.

A právě u toho posledního bych se rád trochu pozastavil. Jak jsem už řekl, tak počátky židovského národa jsou bytostně spojeny s putováním vyvoleného lidu sinajskou pouští. Ale i Kristova církev je neustále na cestě. Neustále putuje tímto světem a na své cestě prochází obdobími klidu i pronásledování, obdobími hojnosti i nedostatku. Připomíná nám, že náš definitivní domov není tady na zemi, ale v nebi, kde je pro každého z nás připraveno místo.

Jenomže v běžném životě na tuto skutečnost často pozapomínáme a máme tendenci zařídit se tak, jako kdyby náš definitivní domov měl být tady na zemi a jako bychom zde měli zůstat navěky. A tak nás zneklidňují myšlenky na to, co bude zítra, co je ještě potřeba zařídit, co všechno musíme ještě udělat, čeho všeho musíme podle našich představ ještě dosáhnout. Když se nám to pak nedaří, tak se dostavuje stres a ničíme si tak zdraví duševní i fyzické.

Je to právě pouť, která má osvobozující účinky. Znovu nám připomíná, že v Božích očích není člověk oceněn tím, co má, čeho dosáhl, ale kým je. Pouť je příležitostí srovnat si opět žebříček hodnot a oprostít se – alespoň na čas – od starostí hmotných a zaměřit pozornost na hodnoty duchovní. A konečně pouť je i vnějším vyjádřením skutečnosti, že, podobně jako vyvolený národ, i my jsme společenstvím putujících za Kristem do nebeské slávy.

Milí poutníci,
važme si této příležitosti, která je nám Prozřetelností dána, a to naše fyzické putování zužitkujme osobně i na rovině duchovní. Společná účast na slavení eucharistie, společné modlitby, společná cesta a společně prožité chvíle ať nám k tomu všemu napomáhají. Amen.



CO BUDE?

MARIÁNSKÁ POUŤ PRAHOU

Viz příloha č. 3

JARNÍ FORMAČNÍ SEMINÁŘ 2009 BRNO - PETRINUM

Pátek 13.3.2009

17.00 – mše sv. v kapucínském klášteře (Kapucínské nám.)

18.00– ubytování

19.00 – večeře po františkánsku

20.00 – nešpory v kapli, společná adorace

21.00 – ukončení adorace, kompletář. Možnost soukromé adorace.

Sobota 14.3.2009

7.00 – ranní chvály v kapli

7.30 – snídaně v restauraci

8.30 – mše sv. v kapli

9.45 – přednáška Františkánská modlitba – Trojí cesta III. Část (Bonaventura Štivar OFMCap.)

12.00 – Anděl Páně, modlitba mezi dnem

12.30 – Oběd

14.00 – 15.30 – Seminář na téma Formace po profesi (Bonaventura Štivar OFMCap.)

15.45 – závěr

OZNÁMENÍ

Na podzimním semináři v Brně na Petrinu někdo zapomněl v jídelně novou knihu: C. S. Lewis - K jádru křesťanství. Je v ní vložena pohlednice Velké Poříčí nad Metují. Vzala jsem ji domů a stále hledám majitele, abych mu ji mohla odevzdat. Touto cestou vás, bratři a sestry oslovuji, ozvěte se na mou adresu nebo mobil, stačí sms, knihu vám ráda pošlu a jinak ji opět vezmu do Brna na jarní seminář.

Lubomíra Kmentová, Úkolky 1045, 69681 Bzenec, mb.605375721.

Aktivity SFŘ 2009^{*)}

1	Formační seminář	13. – 14. března	Brno, Petrinum
2	Pouť k hrobu Dr. Noska	18. dubna	Poříčí nad Sázavou, 15.45 hod
3	Pouť ve stopách sv. Pavla	20. až 27. dubna	Turecko
4	Mariánská pouť Prahou	2. května	Zahájení 10.00 na Strahově
5	Národní volební kapitula	5. až 7. června	Velehrad
6	Podávání přihlášek do IFS	červenec (srpen)	
7	EUFRA	červenec nebo srpen	
8	Oblastní setkání Čechy	12. září	Pouť na Hrádek u Vlašimi
9	Františkánská pouť	18. až 20. září	Sv. Hostýn
10	Konference ke sv. Anežce	16. až 18. října	Praha

11	Pout' SFŘ do Říma a Assisi	10. až 15. listopadu	20. výročí svatořečení sv. Anežky
12	Formační seminář	listopad	

*) Další aktivity budou průběžně doplňovány

Ze života společenství SFŘ

16. února proběhly ve společenství Praha – Sv. Josef volby do rady MBS s těmito výsledky:

ministr: Jakub Fejk

zástupce ministra: Fatima Elzeinová

formátor: Jason Boháč

sekretář: Vladimír Hejnyš

pokladník: Iveta Fejková

VELKÁ LÁSKA

.....Také se musím podělit o radostnou návštěvu otce Irudaya Sammy. Byl tu tentokrát u mě od 14. do 17. srpna (2008). Jsou to tak krásné zážitky s ním. Byla tu i sestra Magdalena Tučková s dcerou Aničkou a tak Magdalena vše tlumočila z angličtiny. Byly to tak nabyté dny plné krásných zážitků, které se nedají ani popsat. To si člověk musí prožít. Přijeli ve čtvrtek odpoledne. Otec Sammy byl hodně unavený a tak jsme spíš ten den strávili odpočinkem u mě doma.

Druhý den ráno v pátek jsme šli do kláštera na mši sv. Byli jsme pozváni nejdříve na faru, kde o. Sammy pobesedoval s děkanem a kněžími. Pak byl pozván od ředitele zdejší Charity, kde také měl pěknou besedu. Tam nám dali auto a řidičku, s kterou jsme jeli do Slavkova do Domova důchodců. Tam také pobesedoval, modlil se nad nemocnými a pak jsme chodili po pokojích, kde ležícím uděloval požehnání a modlil se nad nimi. Odtud jsme jeli do Horního Němčí a vše se opakovalo. Pak jsme se vrátili do Uherského Brodu na oběd do Charity a odjeli jsme potom do Nivnice zase do Domova. Tam dokonce dědečkům a babičkám zazpíval. Všichni byli moc dojatí, někteří i plakali. Zastavili jsme se společně v kostele, kde jsme chvíli adorovali před Nejsvětější Svátostí.

Další naše cesta vedla na Svárov k Panně Marii, kde je teď každého 25 v měsíci od května do října pout'. Tam jsme se také pomodlili. Jsou tam mše a vše probíhá jako v Medžugorii.

Večer jsme šli na mši svatou do farního kostela. Když jsme přišli domů, povečeřeli jsme to, co připravil otec Sammy. Zazpívali jsme mu naše písničky, co mám na CD, překrásné mariánské. Otc i Magdaléně jsme pak CD darovali. Byl to opravdu den plný krásných zážitků.

V sobotu o. Irudaya Sammy už mši sv. sloužil ráno v klášteře sám s jáhnem. Měl nádhernou promluvu. Po obědě si chvíli odpočinul a šli jsme za manželem na LDnku, kde ležel po operaci ještě na doléčení. Tam nás už čekaly sestřičky a my jsme chodili celé odpoledne po pokojích, kde se také otec modlil nad nemocným.

Tam jsem poznala sílu jeho modliteb, když měl ruce vztažené nad nemocným, zvláště těžce. Na těchto pacientech bylo vidět, kolik síly lásky na ně vkládá. Neumím to opravdu ani popsat. Byly zrovna i návštěvy, a tak plakali i mnozí jejich blízcí. Domů pak přišel úplně vyčerpan. Musel si chvíli, asi půl hodiny, lehnout. Trochu pojedl a šel sloužit druhou mši sv. do farního kostela. Také nad řád. sestřičkami se modlil, požehnal jim a poděkoval.

V neděli ráno pro nás přijeli z Nivnice, kam byl o. Sammy pozvaný, aby tam sloužil v 7.30 mši sv. Kostel byl krásně vyzdobený a bylo i velmi mnoho lidí. Musela jsem ale na jeho promluvy zajistit tlumočnice, aby tlumočení bylo plynulé. Vše dobře dopadlo.

Věř, nechal tu otec kus sama sebe. Ty krásné promluvy, které jsem si dobře zapamatovala a budu pamatovat.

Pak po mši něco řekl o sobě a také zazpíval indickou píseň "Dej mi, Pane, olej, ať mohu svítit".

Venku pak na něj čekali farníci a také terciáři sv. Františka. Tamní kněz Petr, byl také ráno s námi v ten pátek v tom domově.

Promluvy byly anglicky překládány do češtiny a mše slouženy latinsky. Také krásně zpívala malá

Schola a na kůru zpěvačky krásnou mariánskou píseň. V krojích děvčátka nesly obětní dary. Otec byl tak dojatý!

Je to úžasný bratr a kněz. Je v něm tolik čisté lásky a obětavosti.

Také se tu dělaly sbírky a ještě teď mě dávají pro něho peníze na misie a jeho nemocnou sestru, s kterou si dopisují. Je to trochu složité, protože mě to musí vždy s. Magdaléna až v Třebíči přeložit, ale je to něco úžasného.

Tolik mě to také dává síly v mém životě. Jsme skutečně bratři a sestry. Jsem šťastná, že jsem mohla složit slib a být v tak veliké Boží rodině. Díky Bohu, díky Marii za její starost a pomoc a že Bůh nás takto spojuje.

Bylo by na světě druhé nebe, kdybychom žili vedle sebe bez toho jsme-li bílí, černí, postižení... Jsme od sebe daleko, ale já jsem jako stále s nimi, se Sammy i rodinou.

Tolik z dopisu naší spolusestry Marie Magdaleny Poláškové z Uherského Brodu, která toto vše úžasné prožila a posloužila a pokorně se s námi podělila. Děkuji ti, sestřičko za nás všechny a Pán ať ti stále žehná

Tvá i vaše spolusestra *Lubomíra Františka*

Výročí narození duben – květen 2009

Společenství	Příjmení	Jméno	Narozen	Výročí
Karviná	Spilaková	Marie	09.04.1919	90
Benešov	Šamšová	Věra	21.04.1929	80
Brno, Husovice	Sokol	Václav	20.05.1929	80
Praha Spořilov	Koudelková	Marie	23.05.1929	80
Kroměříž	Zlámal	Josef	05.04.1934	75
Praha Spořilov	Zlámal	Josef	05.04.1934	75
Slatiňany	Pražáková	Růžena	07.05.1934	75
Podolí u Brna	Sittová	Hedvika	31.05.1934	75
Čáslav	Mašková	Marie	02.04.1939	70
Příbram	Dostálová	Ludmila	01.05.1939	70
Hodonín	Hanáčková	Zdeňka	09.05.1939	70
Čáslav	Stará	Marie	21.05.1939	70
Třebíč	Kjulleněn	Boris	08.04.1944	65
Hradec Králové	Moravcová	Marta	12.04.1944	65
Svatava	Stuchlík	Jiří	14.04.1944	65
Popovice	Borovičková	Marie	13.05.1944	65
Praha Spořilov	Mlčoch	Lubomír	13.05.1944	65
Český Těšín	Franková	Žofie	16.05.1954	55
Kroměříž	Frank	Petr	27.05.1954	55
Blažovice	Dvořák	Jiří	23.04.1959	50
Praha PMS rodiny	Janiček	Vít	17.05.1964	45
Šternberk	Mejzlík ml.	Petr	02.05.1969	40
Brno, kapucíni	Filipová	Martina	02.04.1974	35
Slatiňany	Zita	Lukáš	09.04.1979	30
Slatiňany	Muzikantová	Marta	30.04.1979	30

Do Božího království nás předešli:
 sestra Helena Vaclová z Kroměříže († 11.12.2008)
 Anna Nytrová z Karviné
 Marie Brecherová z Karviné
 Květa Kotápišová z Prahy (19.12.2008)
 Marie Hájková z Prahy (31.1.2009)
 Anežka Neduchalová z Milotic
 Marie Snopková z Milotic

Výročí profese duben - květen 2009

Společenství	Příjmení	Jméno	Profes	Výročí
Plzeň	Křížková	Jiřina	21.05.1944	65
Brandýs nad Orlicí	Šimáček	František	11.04.1989	20
Praha PMS rodiny	Hampl	Otakar	15.04.1989	20
Praha PMS rodiny	Vorlová	Lucie	15.04.1989	20
Praha PMS rodiny	Kalenda	Václav	22.05.1989	20
Brno, Husovice	Černocká	Marie	10.04.1994	15
Brno, Husovice	Hornánská	Libuše	10.04.1994	15
Brno, Husovice	Chábková	Marie	10.04.1994	15
Brno, Husovice	Novák	Pavel	10.04.1994	15
Brno, Husovice	Nováková	Miriám	10.04.1994	15
Brno, Husovice	Pavelková	Terezie	10.04.1994	15
Brno, Husovice	Ptáček	František	10.04.1994	15
Brno, Husovice	Sokol	Václav	10.04.1994	15
Červený Kostelec	Tuček	František	01.05.1994	15
Hradec Králové	Bílá	Zoja	01.05.1994	15
Hradec Králové	Haufová	Anna	01.05.1994	15
Hradec Králové	Machková	Libuše	01.05.1994	15
Hradec Králové	Půžová	Marie	01.05.1994	15
Čeladná	Halabicová	Vlasta	11.05.1994	15
Čeladná	Kowaliková	Jiřina	11.05.1994	15
Čeladná	Kozel	Jaroslav	11.05.1994	15
Čeladná	Kurovská	Růžena	11.05.1994	15
Čeladná	Mohelníková	Marie	11.05.1994	15
Čeladná	Šrubařová	Marie	11.05.1994	15
Čeladná	Šigutová	Eliška	11.05.1994	15
Praha Sv. Josef	Fejk	Jakub	16.04.1999	10
Praha Sv. Josef	Fejková	Iveta	16.04.1999	10
Olomouc	Horáková	Libuše	08.05.1999	10
Olomouc	Kratochvílová	Marie	08.05.1999	10
Olomouc	Krystýnková	Eva	08.05.1999	10
Olomouc	Schneiderová	Ivana	08.05.1999	10
Olomouc	Šocová	Anežka	08.05.1999	10
Svatava	Hasilová	Anna	15.05.1999	10
Liberec	Augustová	Lidmila	20.04.2004	5
Olomouc	Kašparová	Emilie	24.04.2004	5
Olomouc	Loučná	Vlasta	24.04.2004	5
Příbram	Smetana	František	14.05.2004	5

Seznam příloh k tomuto číslu Zpravodaje:

Příloha 1: Organizační výbor pro zajištění konference o sv. Anežce České

Příloha 2: Dotazník pro zájemce – pro ty, kdo by se chtěli účastnit evangelizačních misí

Příloha 3: Mariánská pouť Prahou

Příloha 4: Postní duchovní obnova – nabídka pro manželské páry

Příloha 5: vzdělávací cyklus Dospívání – určeno pro rodiče dospívajících dětí

Příloha 6: Zápis o inventarizaci

Příloha 7: Přihláška na formační seminář

Příloha 8: Sv. František a stigmata – přednáška z Hostýna

Vydává NR SFŘ,

adresa sekretariátu: Národní rada Sekulárního františkánského řádu, Kapucínský klášter,
Kapucínská 2, 772 00 Olomouc, email: info@sfr.cz , <http://www.sfr.cz> ; číslo účtu: 189969375/0300